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Niederschrift über die gemeinsame öffentliche Sitzung des  
Hauptausschusses und des Finanzausschusses 

des Schulverbandes Bad Bramstedt 
am Mittwoch, den 07. Oktober 2015, um 19.00 Uhr,  
im Sitzungssaal des Amtes Bad Bramstedt-Land 

 
Beginn:  19.10 Uhr        Ende:  22.00 Uhr 
Anwesend: 
  
für den Hauptausschuss  Herr Bürgermeister Klose, Vorsitzender  
    Herr Bürgermeister Sick 
     Herr Bürgermeister Menken 
     Frau Stadtverordnete Mißfeldt 
                                              Herr Stadtverordneter Clausen 
     Herr Stadtverordneter Behm  
 
für den Finanzausschuss Herr Bürgermeister Boyens, Vorsitzender,  
     (verlässt von 21.31 Uhr bis 21.58 Uhr den Sitzungsraum) 
     Frau Bürgermeisterin Peschel  

Herr Bürgermeister Schirrmacher  
 Herr Stadtverordneter Wrage 

     Herr Stadtverordneter Dr. Spies   
    Herr Stadtverordneter Bredfeldt 
 
Gäste: Herren Bürgermeister Hasselmann und Lembcke bis 18.46 Uhr, Herren 

Stadtverordnete Helmcke und Strübing, Frau Architektin Schmidt ab 
19.26 Uhr bis 19.56, Frau Maaß, Schulleiterin GS 
Hitzhusen/Weddelbrook, Frau vom Bruck, Frau Andelfinger, Herr 
Wittmaack, Frau Persiehl, Presse, alle bis 20.26 Uhr 

 
Für die Verwaltung bzw. 
das Protokoll:  Herr Schulverbandsvorsteher Kütbach,  

Herr Stölting (LVB Amt Bad Bramstedt-Land),  
Herr Kamensky  
Frau König (Protokollführerin) 

 
Herr Klose eröffnet um 19.10 Uhr die Sitzung und begrüßt die Mitglieder der beiden Ausschüsse 
sowie die Gäste. Es besteht Einvernehmen, dass Herr Klose den Vorsitz für die gemeinsame 
Sitzung übernimmt.  
 
Herr Klose stellt fest, dass die beiden Ausschüsse beschlussfähig sind und die Einladung zur 
Sitzung form- und fristgerecht erfolgt ist. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. 
 
Die Tagesordnung wird um Tagesordnungspunkt 9 „Vermögensangelegenheiten“ erweitert. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Es ergibt sich folgende Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil: 

Nr. Bezeichnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Berichtswesen III. Quartal 

3. 
Neubau/Anbau Mensa Grundschule Hitzhusen 

hier: Auftragsvergaben 

4. 
Umbau/Erweiterung Gemeinschaftsschule Auenland, Bauabschnitte 5.2 und 6 

hier: Auftragsvergaben  

5. 
Einführung von Schulassistenzen in den Grundschulen des Schulverbandes, 

einschließlich Beschlussfassung über die Ausschreibung 

6. Verschiedenes 

 
Nichtöffentlicher Teil: 
 

Nr. Bezeichnung 

7. 
Abrechnung des Verwaltungskostenanteiles 2013 für die Geschäftsführung des 

Schulverbandes durch die Stadt Bad Bramstedt 

8. 
Abrechnung des Verwaltungskostenanteiles 2014 für die Geschäftsführung des 

Schulverbandes durch die Stadt Bad Bramstedt 

9. Vermögensangelegenheiten 

 

TOP 1 Einwohnerfragestunde  

 

Keine Wortmeldungen 

TOP 2 Berichtswesen III. Quartal 

 

Herr Kütbach stellt die neue Sachgebietsleiterin, Frau König, für den Bereich Schule, Kultur und 

Sport vor.  

 

Herr Kütbach teilt mit, dass die Darstellung des doppischen Haushalts verbesserungswürdig ist.  

Es wird daran gearbeitet, eine verständlichere Darstellungsform zu wählen.  

 

Hier wird im Kontext zu unseren Schulen auf den aktuellen Status der Flüchtlingssituation 

eingegangen. Überwiegend würden derzeit Männer zuziehen, die ihre Frauen und Kinder im 

Nachgang einreisen lassen würden. 

Dies hat auch Auswirkungen auf das Bildungssystem. 

Hier sind Kinder vom 6. bis zum vollendetem 16. Lebensjahr schulpflichtig. 

Das Land richtet zusätzliche DaZ-Stellen (Deutsch als Zweitsprache) ein, um Kindern und 

Jugendlichen die deutsche Sprache näher zu bringen. 
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An der Gemeinschaftsschule würden derzeit 3 DaZ-Kurse mit Fachkräften geleitet. 

 

Herr Menken bittet um Überprüfung der Schülerstatistik, da in 2 Gemeinden die Zahlen nicht 

stimmig seien.  

 

TOP 3 
Neubau/Anbau Mensa Grundschule Hitzhusen 

hier: Auftragsvergaben 

 

Frau Architektin Schmidt stellt den Vergabevorschlag vor und schlägt vor, bei den 

Dachdeckerarbeiten die Frage zu klären, ob ein Foliendach oder alternativ eine 

Blecheindeckung erfolgen soll. Eine Blecheindeckung würde ca. 10.000 Euro brutto mehr 

kosten. Hier müssten auch Kriterien wie die Haltbarkeit und Stabilität berücksichtigt werden. 

  

Frau Schmidt spricht zudem das Thema Vordach an. Das Vordach könnte nachträglich ergänzt 

werden.    

 

Herr Boyens befürwortet die Variante der Blecheindeckung. 

 

Um 18.46 Uhr verlässt Herr Lembcke den Sitzungsraum. 

Der Hauptausschuss und der Finanzausschuss beschließen: 
 
Das Dach soll mit einer Blecheindeckung versehen werden. Mehrkosten ca. 10.000 Euro. 

  

Abstimmungsergebnis Finanzausschuss: 

6  Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

Abstimmungsergebnis Hauptausschuss: 

6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

 

Danach wird über den nachstehenden Beschlussvorschlag abgestimmt: 

 
Der Vergabe der Aufträge für den Neubau/Anbau der Mensa an der Grundschule Hitzhusen wird 
gemäß Vergabevorschlag vom 16.09.2015 mit der Ergänzung, das Dach mit einer 
Blecheindeckung zu versehen, zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis Finanzausschuss:  
 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Stimmenthaltungen 
 
Abstimmungsergebnis Hauptausschuss:  
 6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

Frau Schmidt verlässt den Raum um 19.56 Uhr.  
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TOP 4 

Umbau/Erweiterung Gemeinschaftsschule Auenland,  

Bauabschnitte 5.2 und 6 

hier: Auftragsvergaben 

 

Der Hauptausschuss und der Finanzausschuss beschließen: 
 
Der Erweiterung der Bauaufträge zur Durchführung der Bauabschnitte 5.2 und 6 gemäß 
beigefügtem Vergabevorschlag vom 24. September 2015 wird zugestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis Finanzausschuss:  
5  Ja-Stimmen,  1  Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
Abstimmungsergebnis Hauptausschuss:  
6  Ja-Stimmen,  0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 

TOP 5 
Einführung von Schulassistenzen in den Grundschulen des Schulverbandes, 

einschließlich Beschlussfassung über die Ausschreibung 

 

Herr Kütbach erläutert kurz den bisherigen Verlauf und die Sitzungsvorlage. 

 

Die Ausschreibung für die Träger sollte kurzfristig erfolgen. 

 

Es wird eine Arbeitsgruppe gebildet, die aus 2 Schulleitungen und den nachfolgend benannten 

Personen besteht: 

 

Herr Schulverbandsvorsteher Kütbach, Herr Klose, Herr Boyens, Frau Mißfeldt und Herr  

Clausen. 

 

Die Grundschulleitungen werden gebeten, aus ihrem Kreis 2 Vertreter zu benennen. 

 

Der Hauptausschuss und der Finanzausschuss beschließen: 
 

1. Der Vertrag mit dem Land auf der Basis des anliegenden Vertragsmusters ist 
abzuschließen und die Antragstellung auf Bewilligung der auf den Schulverband 
entfallenden Mittel ist kurzfristig (fristwahrend) vorzunehmen. 

 
2. Die Ausschreibung auf der o.a. Grundlage - einschließlich der Empfehlungen des 

Lebenswelt-Schule-Beirats - ist unverzüglich durchzuführen.  
 

3. Zur Auswahl des zu beauftragenden Trägers wird eine Arbeitsgruppe berufen,  die auch 
die Schulleitungen mit einbezieht. Diese wird ermächtigt, die Auswahl des Trägers 
vorzunehmen.  
 

4. Der Schulverbandsvorsteher wird ermächtigt, den Vertrag mit dem Träger in Abstimmung 
mit den Vorsitzenden von Haupt- und Finanzausschuss zu unterzeichnen, damit die 
Assistenzen unverzüglich eingestellt werden können. 
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Abstimmungsergebnis Finanzausschuss:  
6   Ja-Stimmen,  0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
Abstimmungsergebnis Hauptausschuss:  
6     Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 

TOP 6 Verschiedenes 

 
Als nächster Termin für die Sitzung des HA- und FA des Schulverbandes wird Mittwoch,  
11. November 2015 um 18.00 Uhr, Sitzungsort Amt Bad-Bramstedt-Land,  vereinbart. 
 
Als nächster Termin für die Sitzung der Schulverbandsvertretung wird   
Montag, 23. November 2015 um 19.00 Uhr im Dorfhaus der Gemeinde Weddelbrock 
festgehalten. 
  
Um 20.26 Uhr wird die Öffentlichkeit ausgeschlossen und die Gäste verlassen den 
Sitzungsraum. 
 
 
nichtöffentlicher Teil: 

 

Nur für den internen Gebrauch. 

 
 
 
 gez.   gez.   gez.   gez. 
(Holger Klose)          (Peter Boyens)       (Hans-Jürgen Kütbach)   (Sandra König) 
Vorsitzender          Vorsitzender      Schulverbandsvorsteher     Protokollführerin 
Hauptausschuss      Finanzausschuss 


